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144. Obliczyć (w odpowiedziach moga
+
wysta

+
pić dziwne znaczki, np. Γ i B )

(a)

∫

∞

0

4
√
x

(1 + x)2
dx (b)

∫

∞

0

x2

1 + x4
dx (c)

∫ 1

0

dx
n

√
1− xn

dx

(d)

∫

∞

0

x2
n

e−x
2

dx (e)

∫

∞

0

e−x
n

dx (f)

∫ π/2

0

tg nxdx

(g)

∫

1

0

(

ln
1

x

)p

dx (h)

∫

1

0

ln Γ(x)dx (i)

∫

1

0

ln Γ(x) sin(πx)dx

145. Znaleźć granice

(a) lim
x→0
x

∫

1

x

cos t

t2
dt (b) lim

x→∞

∫ x

0

√
1 + t4dt

x3
(c) lim

x→0

∫

∞

x
t−1e−tdt

− lnx

146. Wykazać, że jeśli funkcja f : (0,∞) −→ (0,∞) jest klasy C1 , to

∫

∞

0

√

1 + (f ′)2

f
=∞ .

147. Wykazać, że jeśli funkcja f : [0,∞] −→ [0,∞] jest cia
+
g la i

∫

∞

0

f(x)dx = ∞ , to istnieje liczba

a > 0 , taka że

∞
∑

n=1

f(na) =∞ .

148. Wykazać, że jeśli ` jest d lugościa
+
elipsy, której pó losie sa

+
równe a > 0 i b > 0 , to spe lniona

jest nierówność π(a+ b) ≤ ` ≤ π
√
a2 + b2 .

149. Wykazać, że jeśli f : [0, 2π] −→ 2 jest funkcja
+
cia
+
g la
+
, f(0) = f(2π) , to zachodzi

lim
n→∞

1

n

(

f(x) + f(2x) + f(4x) + · · ·+ f(2n−1x)
)

====
p.w.

1

2π

∫ 2π

0

f(x)dx .

1


